



A halászok a biztonság érdekében a veszélyesebb, nehezebb hálók használatakor nem egyedül mennek vízre

Valószínűleg saját, szabálytalanul kivetett hálójába akadt bele egy férfi június utolsó hétvégéjén a Tisza egyik holtágán. A marázsa nevű leshálóból nem volt menekvés, hiába próbálkozott késsel is kivágni magát fogságából a tilosban járó halász, a csapda lehúzta a mélybe. A tűzoltóbúvárok egy óra múlva találták meg, már nem lehetett rajta segíteni.

Úgy tartja a mondás, halottról jót vagy semmit. Június 25-én tragikus körülmények között elhunyt egy 43 éves családapa. Gyermekei, felesége, szülei, szerettei gyászát lapunk sem szeretné megzavarni, de balesete tanulságos lehet mások számára, ezért a személyiségi és kegyeleti jogok tiszteletben tartása mellett tudósítunk a történetről.

Üres volt a hajó

A tragédia napján hajnalban kaptak segélyhívást a szolnoki rendőrök, akik azonnal értesítették a tűzoltókat is, amilyen gyorsan csak tudnak, robogjanak a Tisza egyik közeli holtágához, ahol eltűnt egy horgász, csak az üres hajója ringatózott a vízen. A férfinak a vízhez közel volt egy telke, onnan indult el még éjjel, akkor látták utoljára.

– A bejelentés szerint **K. P. Gy.** a vízről tűnt el – mondta **Érdélyi Tibor** tűzoltó főtörzsőrmester, a mentőcsapat tagja, a szolnoki tűzoltók sajtóreferense.

– Nem tudhattuk, hol lehet, a partra is kiúszhatott, de sajnos az ezen a vízen előforduló balesetek tapasztalatai azt mutatják, reménykedni lehet, ám a tragikus valóság legtöbbször más.

Egy motorcsónakból négyen csáklóval kezdték kutatni a

medret, és húsz perc múlva megtalálták a testet. Felhúzták a víz felszínére, de nem tudták azonnal kiemelni, ugyanis bele volt gabalyodva a sűrű szövésű halászhalóba. A csónakmotor is beleakadt, úgy kellett levágni a csigáról a hálót. A férfi ekkor



A tűzoltók hamar megtalálták a víz alá merült testet

SAJÁT HÁLÓJA

HAL



már jó ideje halott lehetett, nem volt remény az újraélesztésére. Az erős testalkatú ember bizonyára mindent megpróbált, hogy kiszabaduljon béklyójából, de pánikba eshetett, amivel saját helyzetét nehezítette. Hiába volt remek úszó, bivalyerős, hiába ismerte a vizet, a háló megbénította a végtagjait, és lehúzta a mélybe.

Tiltott módszer

A rendőrségre hajnali háromkor futott be a bejelentés, a horgász felesége hívta a zsarukat, amikor felébredt, és észrevette, hogy a férje még nem ért haza.

– Közigazgatási eljárás folyik

VÉGZETES FOGLEYA LETT AZ ORVHALÁSZ

ÁLCsapda



Fodor Lászlónak a halász gyerekkori ismerőse volt

a rendkívüli halálesetnek minősülő baleset ügyében. Az biztos, hogy az áldozat egyedül ment a vízre – tájékoztatott **Katona Mihály** alezredes, a Szolnoki Rendőrkapitányság bünyügyi osztályának vezetője. – Egy csak hivatásos halásznak engedélyezett hálóba, egy marázsába akadt bele, de hogy miként esett a vízbe, és volt-e vele ekkor valaki, arról semmiféle adat nem áll rendelkezésünkre.

A hálót tilosban használták az orvhalászok, a hatalmas halcsapda egyik vége az áldozat stégjéhez volt kikötve.

– A halászok, illetve az orvhalászok ezzel a hálóval nemigen

dolgoznak egyedül, mert nem tudnák kivenni belőle a zsákmányt – magyarázta **Fodor László** hivatásos halász. – Ez úgynevezett lesháló, amit a meder két partja közé feszítünk ki, az ólmok lehúzzák egészen a fenéig. Teljesen elzárja a halak útját, a lehalászásoknál szoktuk használni. Az orvhalász saját zsebre dolgozik, rengeteg borsot tör az orruk alá. Nemcsak azaz, hogy lehalászza előlünk az állományt, aminek a java részét mi telepítettük, hanem megrogálja a csapdáinkat, varsáinkat, hogy a hal az ő készségébe úszson bele. Sajnos külföldi halászati szakboltokban, főleg a hor-

vát tengerpart környékén beszerezhető ez a hálófajta. Bárki megveheti, az orvhalászok nagyon kedvelik, mert egyszerű a használata, és nagyon hatásos. Nem egy emberes, ennek a tragédiának is voltak szemtanúi, akik most hallgatnak.

Régi csapat

A szerencsétlenül járt férfi ellen többször volt büntetőeljárás orvhalászat miatt, ezért elképzelhető, hogy a baleset időpontjában is ebben mesterkedett. Gyerekkori barátaival rendszeresen járták a környék vizeit, de a tilosban halászat mellett az orvadászat műhelytitkait is ismerték.

FRISS FOGÁS

A Szolnok melletti tragédiával szinte egyidőben fogtak el a lajosmizsei rendőrök és vadőrök egy orvadászt, aki szintén régi ismerősük volt. Kocsijában megtalálták az engedély nélkül tartott, távcsöves puskáját is. Tanyáján volt eldugva még egy, fűrt, reszelt lőszerrel, amelyeket engedély nélkül is tilos és etikátlan használni a vadászati törvény szerint. Szerencsésük volt a rendőröknek, az orvadászok mostanában lakatlan tanyákon rejtik el fegyvereiket, nem viszik haza.

Többször fogták el őket vadőrök, rendőrök engedély nélküli puskákkal, csúzlikkal, kocsijuk csomagtartójában frissen kivégzett fácánokkal, nyulakkal.

– Jellemzően ötmillió befektetés kell ahhoz, hogy valaki legálisan halat vagy vadat árulhasson, amíg a tilosban járók pult alól, egy-két kiló paprikával, dinnyével álcázva az orvul szerzett árut, nap mint nap találnak vevőt az olcsó, lopott portékára – panaszkodik **Szerencsi Gábor** halkereskedő. – Ismertem a srácot, aki megfulladt. Sajnálom, a családját még jobban, de ahogy a halőrök, vadőrök többször látták őket kószálni tiltott területen, úgy én is, amikor a piac környékén megjelentek az autóikkal, amelyekben annyi hal volt, amennyit egy sporthorgász nem tudna kifogni egy hét alatt sem. Csak remélni merem, hogy ebből a szörnyű tragédiából tanulnak az emberek, semmilyen hal, semennyi pénz nem ér meg egy életet. Mert bár a marázsa a mostani tragédia szemszögéből gyilkos eszköz is lehet, ha engedély nélkül, nappal, vagy lámpákkal megvilágítva a vizet, több halász használja, akkor ki tudják szabaddítani, aki kiesik a csónakból, bele a hálóba.

■ V. A.

FOTÓ: SOÓS